

# InterContinental i přes problémy příští rok otevře

**STARÉ MĚSTO** I přes velké problémy se statikou počítají stavbaři s tím, že rekonstrukce bývalého hotelu InterContinental na konci Pařížské ulice bude dokončena v příštím roce. Kvůli nedostatečné kvalitě původních stavebních prací probíhajících za vrcholného socialismu od roku 1968 až do 1974, ale i necitlivým zásahům zejména v devadesátých letech byl hotel ve špatném stavu.

„Stavba jako by byla plánována s životností tabulkových padesáti let, bez ohledu na ekonomiku její-

ho provozu, nároky na opravy a údržbu, od zásadních defektů železobetonového skeletu až po geometrickou nepřesnost, která se na desítky procent vzdaluje od tolerancí stavebních norem,“ říká pro MF DNES Marek Tichý, hlavní architekt a autor projektu přestavby.

Pro rekonstrukci využili stavbaři zcela nové techniky například pro účely renovace betonu. Diagnostika stavu betonových konstrukcí byla svěřena Kloknerovu ústavu ČVUT. Vznikl tak model stavby s údaji o odebraných vzorcích a na

základě toho pak postupy oprav pro typická poškození. „Ani to však nestačilo k úplné nápravě a některé části stavby bylo třeba zcela nahradit,“ přibližuje Tichý.

Co do interiéru, rukama restaurátorů procházejí všechny zachované prvky a umělecká díla hotelu. Řada z nich se ale dochovala jen částečně nebo vůbec. Do celého procesu se proto zapojilo několik převážně rodinných řemeslných firem i renovovaných současných umělců.

„Například křišťálové lustry výtvarníka Reného Roubíčka evokují-



**Jako nové** Rukama restaurátorů procházejí všechny zachované prvky a umělecká díla hotelu.

Foto: Milan Bureš

cí motiv přírody, který se prolíná výtvarným pojetím celého hotelu, jedna ku jedné zrestauroval sklářský ateliér Bejvl,“ doplňuje architekt. Sérii svítidel doplní betonový strop konferenčního sálu.

## Azbest ve vzduchu

Oprava slavného hotelu v minulosti přinesla pochybnosti u místních, sousedé z okolí stavby si stěžovali na způsob odstraňování karcinogenního azbestu, kterého dělníci při rekonstrukci našli až 35 tun. Podle hygieniků se s ním ale nakláda-

lo dle norem. „Je třeba uvědomit si, že azbest byl v době vzniku hotelu hojně používaným materiálem, jeho přítomnosti jsme si tedy byli vědomi a od počátku uvažovali o jeho likvidaci bezpečnými způsoby,“ dodává Tichý.

Hotel se v roce 2023 otevře jako Fairmont Golden Prague. Součástí budou do původní podoby renovovaná vstupní hala s řadou nových i restaurovaných uměleckých děl, restaurace, kavárny, bary a obchodní jednotky přístupné veřejnosti.

– Matěj Nejedlý